

ЛЕТОПИСЕЦ ЛИСАКОВСКА

Всего каких-то четыре с небольшим десятка лет прошло. А ушло то, что было зримо и осязаемо. И появилось то, что существовало вначале только в мечтах. Исчезли целые деревни (а это дома, в которых свершался свой круг жизни - рождение, детство, юность, молодость, свадьба; это школы, фермы, кузницы и сельские кладбища) - исчезли Даниловка, Прохоровка, Придорожный, Степной, Кызыл-Жар, Лисаковка. И появился целый город! Город, существование которого сейчас кажется само собою разумеющимся.

А что было сто лет назад? И сейчас мало кто может об этом рассказать. Только аксакалы, удерживающие в памяти огромные пласты событий. А если вместе с ними уйдет их устное слово?

Трепетное отношение к сказанному — это влияние строк, написанных Иваном Семченко в книге «Притяжение Лисаковска». Влияние его книг.

Мы привыкли говорить «маленький город». Но ведь город — это слияние тысяч человеческих судеб. Если взглядеться, вникнуть, прочувствовать каждую — город велик! Другой Лисаковск открывается взору со страниц книг Ивана Ивановича. Самая суть, проникнуть в которую позволено только на особом доверии. На доверии, которое рождается от человечности, доброты, сердечности, вдумчивого понимания. Этими качествами

Иван Иванович обладал сполна. Ими пронизана каждая строчка в книгах «Притяжение Лисаковска» и «Лисаковские зори».

Написать книгу — огромный труд. А если это еще повествование, основанное на детально зафиксированных беседах с сотнями людей! И как бережно передает сказанное собеседниками Иван Иванович! Его книги для Лисаковска поистине бесценны.

Он спас от забвения те, вроде бы мелкие, обычные детали повседневного хода событий, которые на самом деле и вырисовывают с особой точностью целую историческую эпоху. Целый век жизни людей Лисаковского Притоболья он спас от забвения. Трудам Ивана Ивановича сразу же дали высокую оценку работники городского музея. Книгу «Лисаковские зори», вышедшую в свет в прошлом году, научный сотрудник музея Юлия Буданова назвала успешным краеведческим исследованием, исследованием, которое представляет огромную ценность для сохранения исторической памяти нашего края. И вот еще на что обратила внимание сотрудник музея: «И.И.Семченко был первым секретарем комсомольской организации, значит находился в самой гуще происходящих событий. Поэтому его мнение, его взгляд на историю Лисаковска интересен как для потомков, так и для музейных работников».

Книга «Притяжение Лисаковска» была издана

в год 35-летия нашего города. И в декабре 2006-го года при подведении итогов пректа «Человек года» Иван Иванович получил звание «Альтруист года».

Оглашение результатов голосования проходило в прямом эфире в студии Лисаковского телевидения «Акцент». Тогда мне и довелось познакомиться с Семченко. Честно говоря, не придала той встрече какого-то особого значения.

А через несколько дней, уже в начале следующего, 2007 года, Иван Иванович пришел к нам в редакцию. И подарил свою книгу «Притяжение Лисаковска» на память о встрече на телепередаче «Человек года».

Память такая хрупкая вещь. Иван Иванович потрясающе умел событию не дать раствориться в небытии. Для этого нужно иметь особое восприятие жизни - осознавать неповторимость каждого момента и постоянно быть готовым защищать происходящее от забвения, чтобы и для ЗАВТРА было понятно и доступно наше СЕГОДНЯ. Как это важно и нужно, понимаешь тем глубже, чем дальше река времени уносит все. Все, кроме памяти.

Так получилось, что по - настоящему этого человека я узнала только теперь, через его повествование о Лисаковске. Его высокогуманное отношение к людям, умение сохранять человеческое достоинство при любых испытаниях, безграничная вера в лучшее в человеке - все это чувствуется через его строки. Наверное, лучшая дань памяти Ивана Ивановича Семченко - читать его книги.

Валерия АЙТЫКОВА



18 октября исполнится 40 дней, как из жизни ушел Иван Иванович Семченко.

Иной раз не вспомнишь: а что было вчера? Некогда оглянуться назад. Мы все спешим вперед, в завтра...

...Уже сегодня будущее должно стать настоящим - не покладая рук работали первостроители Лисаковска. И Время подчинилось, сдавалось их упорству и настойчивости.